

且还指导我应该从什么角度构思文章。当我将写好的第一篇文章发给责任编辑后，他在第二天就给我提出了包括主题思想、段落结构、用词造句等方面的许多修改意见，经过两三次的反复修改，我的文章终于得以在《财务与会计》上发表，也正是因为有了责任编辑的指导和鼓励，从此我走上了写作的道路。

2004年4月，我有幸结识了《财务与会计》的两位责任编辑。记得那次是陪同他们去我市的企业采访，短短两天时间，先后走访了4家规模较大但类型不同的企业。两位责任编辑到了企业后总是先了解其生产经营情况，然后进一步了解企业如何针对主要业务流程进行会计核算特别是产品成本核算、投资理财等，接着询问企业如何加强关键业务流程的财务管理，再了解企业会计核算中有什么疑点和难点问题，最后两位责任编辑还邀请企业的财务负责人将关键和疑难实务问题形成文章给《财务与会计》投稿，同时还不忘记就如何写作提出一些建议。这次陪同《财务与会计》责任编辑去企业采访让我深深感受到了他们的敬业和专业精神。

在与《财务与会计》责任编辑的交往过程中还有一些很有意义且让我终身难忘的事情。我在2012年以前曾担任《财务与会计》在“中国会计视野网”所设版面的版主。其间，协助编辑部组织了多次征文活动，如“职业规划征文”、“考证时代征文”及有关纳税筹划方面的文章等。每次征文都是先由责任编辑告诉我有关征文的总体原则和要求，然后以我为主体筹划活动的实施，如写征文启事、对征文活动的宣传及如何调动网友参与的积极性，最后还要对征文活动进行总结等。此外，为确保纳税筹划方面文章的质量，还要考虑如何对征文进行点评，从而需要制定点评规则，招聘点评税务顾问，同时还要考虑对积极参与的作者和点评专家给予必要的奖励等。尽管整个征文过程中要做的工作很多、很细，但由于有

责任编辑的指导和帮助，有广大会计人对《财务与会计》的热心支持，每次征文活动都开展得比较顺利。通过对征文活动的组织和实施，我也深切体会到了《财务与会计》责任编辑对待工作的认真细致以及真诚为广大读者服务的情怀。

以上说的虽是我与《财务与会计》责任编辑交往中发生的一些小事情，折射出的却是他们勤勉敬业、努力奉献的高尚情怀。在《财务与会计》改刊之际，衷心祝愿《财务与会计》责任编辑秉承优良传统并发扬光大，把刊物办得更好。■

(作者单位：江苏省南通市注册会计师协会)

责任编辑 刘黎静

## 大众的舞台

杨君伟 ■

众所周知，《财务与会计》是财政部主管的财会类期刊，每年都会刊发一些主管财会工作的政府官员的政策性文章、知名会计学者、专家的理论 and 实务文章，可谓“曲高”，但同时并不“和寡”，反而相当“和众”，为什么？我认为，《财务与会计》不仅是阳春白雪，也是大众的舞台。

所谓大众的舞台，一是刊登的文章是大众所需，为大众所用。年初及时将财会审主管部门全年的工作要点告知大众，让读者了解当年财会审领域工作的重点是什么，主要做什么；及时刊登新发布的财会制度、准则，特别是相关部门对制度、准则的解读，解惑答疑，便于大众了解和消化吸收，是“不言”的老师和培训机构。二是即便是知名会计学者发表的理论文章，也是“实用”的前沿。三是文章的作者有很多本身就是最基层的会计实务工作者。所发表的文章，是他们多年工作经验的积累和积淀，也有一些文章抒发的是他们的感悟。这些积累、

沉淀和感悟，不仅是他们个人的，也是大众这个群体的，所以容易引起“共鸣”。四是《财务与会计》的责任编辑，善于挖掘大众的潜能，掌握大众的脉络，培育大众的水准，发现大众中的好苗子，于是成了大众的“知音”。

我就是这个大众中的一分子。大学期间，常读《财务与会计》，从中汲取养分。记得2001年我上大三的时候，就在《财务与会计》发表了题为《法定公益金需要讨论的几个问题》的文章。接下来的几年里，我又发表了好几篇。我认为发表文章收获的不仅是喜悦，更是自信。比如，那篇讨论法定公益金的文章，分析了法定公益金是否必须存在的必要性和理由。时间过去没多久，《公司法》重新修订，就取消了法定公益金这个项目。这让我自信自己也能够把握住改革和发展的脉络，而这都归功于《财务与会计》。毕业上班后，领导安排我任何任务，我都有信心和决心去完成。我还完善了思考问题的方式，懂得了遣词造句、谋篇布局，这不仅仅体现在写文章上，体现在工作上就是有了章法，知道自己应该先做什么，后做什么，在工作当中应当注意什么。我更收获了友谊，通过网络和电话的交流，我和《财务与会计》的责任编辑建立了长期的联系，他们经常指导和帮助我。大学毕业后，我到北京工作，还经常邀请我以作者身份参加编辑部组织的各种活动，由此结识了很多朋友，即便后来我不再从事财会工作了也常来常往，受益匪浅。千金易得，知音难求，而这完全得益于《财务与会计》这个大众舞台。

《财务与会计》拟于2015年吸收合并《财务与会计》(理财版)，由月刊改为全彩半月刊，同时创办学术刊物《财务研究》，正是出于大众的需求。心中装着大众，想着服务大众，大众就会给我们鼓舞，给我们力量！■

(作者单位：南水北调中线干线工程建设管理局)

责任编辑 刘黎静